

针对网上不实传闻

玄武区教育局辟谣

义务教育教学改革实验区公示名单

附件1 义务教育教学改革实验区公示名单

序号	省份	地区
1	北京市	西城区 海淀区
2	天津市	和平区 河西区
3	河北省	石家庄市桥西区 雄安新区
4	山西省	太原市小店区 长治市上党区
5	内蒙古自治区	呼和浩特市新城 包头市昆都仑区
6	辽宁省	沈阳市沈河区 大连市
7	吉林省	长春市净月高新技术产业开发区 吉林市磐石市
8	黑龙江省	牡丹江市 哈尔滨市南岗区
9	上海市	浦东新区 黄浦区
10	江苏省	苏州市吴江区 南京市玄武区
11	浙江省	杭州市西湖区 嘉兴市南湖区
12	安徽省	合肥市 芜湖市繁昌区
13	福建省	厦门市湖里区 泉州市德化县
14	江西省	萍乡市芦溪县 南昌市东湖区
15	山东省	潍坊市 威海市

玄武区入选义务教育教学改革实验区公示名单

快报讯（记者 黄艳）小学四年、初中三年、高中二年，高中纳入义务教育！南京市试点在玄武区，教育部试点地区文件已发布……近日，这一传言在南京的家长群里疯传，各区的家长也都很关心。2024年1月5日，现代快报记者从南京市玄武区教育局了解到，这是不实消息！

据悉，1月2日，教育部公示义务教育教学改革实验区和实验校名单，各省级教育行政部门共推荐63个实验区和189所实验校。公示期为2024年1月2日至2024年1月8日。其中，江苏省有两个区入选，分别是南京市玄武区和苏州市吴江区。正是这一份名单，引起了网上关于学制变化的猜想。有传言称，实验区将探索缩短学制，改九年义务教育为小学四年、初中三年、高中二年。

南京市玄武区教育局有关人士明确向现代快报记者表示，缩短学制是不实消息。现代快报记者注意到，此传言不仅在南京，在广东等地也有传播。广东省教育

厅明确回复，该传言无官方依据。

现代快报记者还发现，此类消息不止一次出现，2023年曾有传言称要将学制改为“5+2+2”，也就是9年读完小、初、高。早在2021年也有类似传言。2021年10月，教育部新闻办公室官方微信“微言教育”曾以《辟谣！网传基础教育综合改革实验区“缩短学制”等说法不实》为题进行辟谣。当时，教育部印发关于设立教育部基础教育综合改革实验区的通知，决定在12个省市区建立教育部基础教育综合改革实验区。通知发布后，有微博、微信账号发布“实验区将探索缩短学制、高中前完成基础教育等举措”的不实内容。各实验区就此纷纷辟谣，并提醒网友不要轻易采信非官方渠道的信息。



扫码看视频

河西大街片区综合整治项目完工 下周正式对外开放



河西大街片区环境综合整治项目 南京市建委供图

快报讯（通讯员 宁建轩 记者 张瑜）零碎场地变身观景平台、老旧建筑焕发崭新容颜、街边转角新增口袋公园……近日，南京河西大街片区环境综合整治项目完工，预计下周将正式对外开放，改造后变身为集办公、休闲、娱乐为一体的城市新客厅，将为市民带来新的生活体验场景。

河西大街片区综合整治项目位于河西大街与凤台南路交叉口西北侧，是南京市第三批城市更新公共类试点项目。片区通过既有建筑立面整治、辅助用房改造、场地景观提升等方式，实现了片区的系统更新。

片区内旧沙洲派出所、变电站等老建筑通过外墙加装白色铝线条，统一了原有的外立面风格，焕发出极简主义现代风的新光彩，远远望去让人眼前一亮。新建的体育场看台、产业用房等，外立面采用白色仿石铝板外墙搭配玻璃幕墙，使新老建筑在色彩、材质上协调统一，呈现出现代、简洁、明快的新外观。场地中心共有两组三个白色伞状构筑物与建筑形态呼应，通过钢结构勾勒的线条与周边环境相融合，形成较为突出的景观节点。这些标志物不仅提升了艺术性，还营

造出新的视觉冲击，使片区成为进入河西的新门户。

从改造后的情况来看，该片区总体设计结合城市山水门户的大概念，将整体场地化零为整。项目部在原有派出所、变电站等建筑之间，增设一条立体健身步道串联起整个地块，打造无边界的城市空间。580米立体步道采用架空形式，以不同颜色的透水混凝土进行铺装划分，局部设置花坛，搭建观景平台供市民欣赏城市美景。步道上还设置了竹木座椅和砖砌阶梯式看台，为市民提供更多休憩空间。

同时，该片区还打通“最后的一百米”，项目高效利用城市“边角料”，激活原有场地。通过空间结构优化、功能织补，为周边居民增添了一处休闲赏景、便民服务的口袋公园。公园绿地在景观设计时融入了不同的主题元素，如樱花岛、梅园、榉树大道、娜塔栎大道等。植物栽植遵循再现自然、体现物种多样性的原则，打造“春花浪漫、夏荫浓郁、秋色绚丽、冬景苍翠”的时节氛围。公园旁的体育足球场设施已经全部更新，并新增了球场看台，目前已进入清扫阶段。开放后，市民无论是跑步还是打球或者陪孩子玩耍，都可以在这里找到自己的专属场地。

2024南京半马3月17日开跑

快报讯（通讯员 建萱 记者 刘伟娟）1月5日上午，2024南京半程马拉松新闻发布会在建邺区人民政府发布厅召开。现代快报记者会上获悉，2024南京半程马拉松将于3月17日上午8点在新加坡·南京生态科技岛鸣枪开跑。竞赛项目分为半程马拉松男子组和半程马拉松女子组，规模20000人。

2024南京半程马拉松由中国田径协会认证，南京市人民政府主办，南京市体育局、南京市建邺区人民政府承办。另外，2024南京马拉松计划于11月上旬开跑。自此，南京形成了“春跑半马、秋跑全马”的城市马拉松新格局。

2024南京半程马拉松比赛路线由南京青奥森林公园南门出发，环岛奔跑，全长21.0975公里。具体路线为：青奥森林公园南门（起点）

—环岛东路—中新大道—环岛东路—红星街交叉口—江堤路—环岛东路（终点）。赛道串联南京眼步行桥、长江江豚科教中心、小垦丁灯塔、大江侧粉黛花海等众多网红打卡点。

2024南京半程马拉松将与新加坡知名马拉松赛事sundown马拉松合作，采用双边报名的形式，面向全世界选手发出邀请。报名通道于1月5日14:00正式开启，至1月27日18:00截止。组委会将以抽签的形式确定参赛选手，中签结果将在2月份择期公布。

国内跑友可通过“2024南京半程马拉松”赛事官网、“南京半程马拉松”微信公众号、建邺播报微信公众号、xempower微信公众号、xempower赛事助手小程序等渠道进行赛事报名及中签结果查询。

酷飒直升机、拉风铁骑、人气警犬……

首届警营开放周今天开启



直升机速降



警犬亮相 现代快报+记者 季雨 摄

2024年1月5日，南京市公安局召开警营开放周暨110宣传日活动专场新闻发布会，介绍了南京警方首届警营开放周总体筹备情况，还通报了2023年南京公安110工作情况，并对岁末年初市民群众安全防范进行提示。发布会结束后，现代快报记者前往警营开放周主展馆，为大家剧透现场“警”彩瞬间。

通讯员 宁宫新 谢捷 陈凝 现代快报+记者 季雨

现代快报记者了解到，在第四个中国人民警察节到来之际，南京警方将于1月6日至10日举办首届警营开放周活动。主要目的是通过全面展示南京公安现代警务机制改革和队伍建设成果，搭建警民沟通桥梁，构建和谐警民关系。

警营开放周活动为期5天，以“平安南京‘警’彩无限——百万市民看公安，南京警营欢迎您”为主题，通过线下+线上方式，全方位、多角度展现南京警方现代警务改革做法和队伍建设成效。活动设置1个主会场、13个分会场、3个开放点，同时百余个派出所、警务站和交警大队有序开放。主会场设在建邺区南京国际博览中心6号馆，馆内设有龙虎突击队、金陵铁骑、智慧警务、地铁卫士、水上蛟龙、反诈精英、炫酷装备、平安守护、禁毒先锋等9大板块，通

过警务科技运用、警务装备展示、警务技能演练，以及与市民互动等多种形式进行展现。分会场设在13个属地分局，3个开放点分别是指挥中心接警大厅、交警支队车管所、刑警支队警犬训练基地。

在警营开放周主展馆里，还有地铁分局的人气警犬等你来偶遇。此次市民见面的警犬分别是罗威纳犬多宝、史宾格犬十五、杰克罗素梗犬状元豆。而十五和状元豆，都是通过在线征名，由网友票选出的网红警犬。状元豆更是自带“超小号”警犬的光环，吸引了众多网友的关注。



扫码看视频 扫码预约参观



请用文明
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网